О проведении Всероссийской научно-практической конференции 
с международным участием «Профилактическая медицина - 2015»

ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

25 ноября 2015 года Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова проводит Всероссийскую научно-практическую конференцию с международным участием «ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА – 2015».

Для участия в конференции приглашаются преподаватели кафедр медико– профилактических факультетов медицинских ВУЗов, научные сотрудники НИИ, специалисты Роспотребнадзора и учреждений здравоохранения, студенты, интерны, ординаторы, аспиранты, молодые учёные. 
На конференции планируется проведение пленарного заседания и работа секций, на которых будут рассмотрены вопросы, посвященные актуальным проблемам современной гигиенической науки и практики, представлены доклады, освещающие отечественный и международный опыт в решении задач профилактической медицины и управления санитарно-эпидемиологической обстановкой.

Основные темы для обсуждения на конференции:

· Новые и возвращающиеся инфекции. Современные технологии эпидемиологического надзора, диагностики и профилактики.
· Здоровье населения и среда обитания: 
Методы оценки риска здоровью населения. Методы донозологической оценки состояния организма в гигиенических исследованиях. Вопросы оптимизации социально – гигиенического мониторинга. Методическое обоснование технологии риск – ориентированного надзора. Инновационные научно – практические проекты для целей обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
· Гигиена и охрана здоровья детей и подростков. 
· Здоровое питание от рождения до пожилого возраста. 
· Гигиена труда и современные проблемы здоровья работающих. Факторы производственной среды и профессиональный риск.
· Формирование здорового образа жизни. Профилактика неинфекционных заболеваний.

Участие в конференции - бесплатное. 
По итогам работы конференции будет создан сборник научных трудов. 
Сбор научных статей будет осуществляться с 1 октября по 2 ноября 2015г. 
Статьи принимаются в электронном виде на почту оргкомитета конференции MedProf@szgmu.ru.

Ссылка на электронный сборник научных трудов будет бесплатно предоставлена автору на его электронный адрес. 
Стоимость бумажного варианта сборника за один экземпляр составляет 400 руб. Платежную квитанцию можно получить на странице конференции сайта СЗГМУ им. И.И. Мечникова. После оплаты стоимости бумажного сборника сканированная копия чека/квитанции об оплате должна быть размещена в окне регистрации на сайте. Оригинал платежного документа необходимо будет вручить ответственному лицу конференции непосредственно при получении сборника.
В рамках конференции состоится студенческий конкурс «Деловые игры» среди смешанных команд медико-профилактического и лечебного факультетов. Тема конкурса - «Гигиена воды».

Регистрация участников конференции и прием материалов для опубликования будут открыты на сайте СЗГМУ им. И.И. Мечникова http://szgmu.ru/ с 01 октября 2015 года.



Требования к оформлению статьи:

Статьи для конференции объемом до 5-и страниц печатного текста, формат А4 (книжная), должны быть представлены в виде файла в формате Microsoft Word. Шрифт Times New Roman, размер 12 тп, одинарный межстрочный интервал, поля 2 см со всех сторон.

1 абзац – название статьи ЗАГЛАВНЫМИ БУКВАМИ, ЖИРНЫМ ШРИФТОМ;
2 абзац – фамилия И.О. автора, должность, также соавторов (курсивом);
3 абзац – название учреждения, в котором работает (учится) автор, город;
4 абзац – пустая строка;
5 и последующие абзацы – текст статьи, без переноса слов (и только с одним пробелом между словами). 
В статье должны быть обязательно изложены: актуальность, цели, задачи, материалы и методы, полученные результаты, выводы или заключение. 

Срок регистрации и подачи материалов - до 2 ноября 2015 года.
[bookmark: _GoBack]Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать работы, не соответствующие требованиям или поступившие позже 2 ноября 2015 года.  
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Актуальность. В Российской Федерации актуальным является совершенствование механизмов обеспечения высокого качества питьевой воды … 
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