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	Кафедра челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии им. А.А.Лимберга Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И.Мечникова предполагает организовать и провести в мае-июне 2018 года XXIII Международную конференцию челюстно-лицевых хирургов и стоматологов.
Тематика конференции:
· Обезболивание в стоматологии
· Профилактика стоматологических заболеваний
· Эндодонтия
· Пародонтология
· Имплантология
· Воспалительные заболевания челюстно-лицевой области
· Травматология
· Восстановительная хирургия челюстно-лицевой области
· Челюстно-лицевая хирургия
· Новое в стоматологии
Организационный комитет предполагает издать материалы конференции.
Просим Вас в срок до 1 ноября 2017 года представить тему и тезисы Вашего доклада в объеме одного печатного листа и диск по адресу: 193015, Санкт-Петербург, ул. Кирочная, 41, ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова. Кафедра челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии им. А.А.Лимберга. Профессору В.А.Козлову. Или по электронной почте: conference_spb@mail.ru
Требования к оформлению заявки: шрифт Times Ney Roman, 12 кегль, вложенным файлом, в названии файла обязательно указывается фамилия первого автора и название, каждый доклад в отдельном файле в формате doc. В заявке просим сообщить: фамилию, имя, отчество (полностью) докладчика и соавторов, место работы, адрес электронной почты и почтовый адрес, по которым будет идти дальнейшая переписка. Каждый автор может заявить не более 3-х докладов.
Участие в конференции платное! Информация о времени, условиях и месте проведения конференции будет сообщена дополнительно: см. сайт кафедры в Интернете в составе сайта СЗГМУ им. И.И.Мечникова.
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