Информация об общежитиях для поступающих 
в ординатуру ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России
По состоянию на 26 мая 2022 года Университет располагает 200 местами в общежитии  для заселения иногородних ординаторов 
[bookmark: _GoBack]Обращаем Ваше внимание на внесение изменений в даты выписки направлений для заселения в общежития Университета.
По вопросам размещения иногородних ординаторов  в общежития Университета  обращаться  в службу организации заселения и социально-бытовой работы (Санкт-Петербург, Пискаревский пр., д.47, корпус  №31, 2 этаж, кабинеты № 3 и №4):
Начальник службы организации заселения и социально-бытовой работы:
Варлыго Сергей Михайлович
Телефон: +7(812)303-50-00, (доб.8754, 8400).
E-mail: Sergey.Varlygo@szgmu.ru
Специалист (ведущий) службы организации заселения и социально-бытовой работы:
Макарова Екатерина Михайловна
Телефон: +7(812)303-50-00, (доб.8754, 8400).
E-mail: Ekaterina.Makarova@szgmu.ru
Документовед службы организации заселения и социально-бытовой работы:
Фролова Дарина Евгеньевна
Телефон: +7(812)303-50-00, (доб.8488).
E-mail: Darina.Frolova@szgmu.ru 

Порядок предоставления мест в общежитиях Университета
Места в общежитиях Университета предоставляются на основании «Положения об общежитии» ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрав России, утвержденного приказом Ректора №2278 от 30.11.2020 года и решения комиссии по заселению Обучающихся в общежития Университета, утвержденной приказом Ректора №16-О от 11.01.2021 года, в следующем порядке:
· в первую очередь, местами в общежитии обеспечиваются иногородние ординаторы, обучающиеся по очной форме, зачисленные на основании договоров о целевом обучении.
· во вторую очередь, местами в общежитии обеспечиваются иногородние ординаторы, обучающиеся по очной форме, за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета.
· оставшиеся места после заселения, выше перечисленных категорий, предоставляются иногородним обучающимся по договорам об оказании платных образовательных услуг.
Документы необходимые для оформления направления на заселение в общежитие
· документ удостоверяющий личность (паспорт);
· 2 цветные фотографии размером 3х4 см.
Оформление документов на заселение в общежитие
Оформление направлений для заселения в общежития Университета будет производиться с 29.08.2022 года в службе организации заселения и социально-бытовой работы, по адресу: Санкт-Петербург, Пискаревский пр., д.47, корпус №31, 2 этаж с 09-00 до 17-30 в следующем порядке:
· 29.08.2022 года ординаторы, поступившие на основании договоров о целевом обучении и за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета;
· 30.08.2022 года иные категории на оставшиеся места.
 
После оформления направления на заселение в общежитие ординатор проходит медицинский осмотр в поликлинике Университета, по адресу: СПб, Пискаревский пр., д.47, корпус  №26, 1 этаж. Для этого в регистратуре поликлиники необходимо предъявить: направление на заселение в общежитие, паспорт, страховой медицинский полис, СНИЛС и флюорографию сроком давности не более 12 месяцев. 
Стоимость проживания в общежитиях Университета
Стоимость проживания для иногородних ординаторов в общежитии по адресу: СПб,                      пр. Просвещения, д.45 составляет 150 рублей, 200 рублей или 250 рублей в сутки, в зависимости от категории номерного фонда.
Стоимость проживания в общежитиях Университета (Приказ № 181-О от 30.01.2015 г., приказ № 1876-О от 31.08.2015 г, приказ №1580 от 31.08.2018 г.)

 



